

老人发病 公交改线

当时公交车满载乘客 老人获救后反复强调：感谢这些好心人

10月17日中午12时左右，一辆满载乘客的831路公交车突然疾驶进北京燕化医院。原来，一位老大爷在公交车上突发疾病，在征得了车上乘客的同意后，公交司机第一时间将车开至北京燕化医院急诊门前，为抢救争取了宝贵时间。

家住房山矿的陈大爷今年85岁，17日当天，陈大爷在朋友和老伴的陪同下从燕化星城乘坐831路公交车准备回家。途中，陈大爷突然脸色煞白、头冒虚汗。据陈大爷的老伴介绍，陈大爷平时心脏不好，出现过房颤的现象，于是其立即将情况告知了公交车司机。得知车上有紧急病患，司机赶紧征求车上乘客的意见，随后将车开往附近的北京燕化医院。

公交车抵达北京燕化医院后，急诊科医护人员密切配合，立即为陈大爷进行血压、心电图、血常规等各项检查，发现陈大爷虽然有心脏病史，但幸运的是此次公交车上这惊险的一幕却并不是突发心脏病，而只是普通的晕车不适症状，其他检查结果也都显示基本正常。经一段时间观察后，陈大爷的身体状况逐渐恢复正常。

“感谢司机和乘客，能够理解我们。也感



谢医院的大夫，救治得及时。谢谢大家伙儿了！”救治结束，陈大爷的老伴也松了一口气，反复强调要感谢这些好心人。

北京燕化医院医生提醒广大市民，秋冬季节天气渐冷，公交车上经常会紧闭车窗，再

加上人多拥挤，很容易造成晕车等不适。尤其是体弱多病的老年人，尽量不要单独出门乘坐公交车，以免发生意外。如有不适，要及时就医。

文/记者 尹晓朦 图片由北京燕化医院提供

2000台饮料瓶智能回收机走进社区学校

“就凭你有用环保行动”在京启动

近日，由中华环境保护基金会主办、中粮可口可乐北京公司发起的“我们在乎，源于本身——就(旧)凭(瓶)你有用环保行动”在北京市太平路小学正式启动。北京市教委领导以及中华环境保护基金会宣传联络部李承峰主任、中粮可口可乐北京公司总经理展在中、北京盈创再生资源回收有限公司常务副总经理刘学颂等出席现场，与全校千余名师生共同见证废旧饮料瓶变废为宝的重要性，助力北京城市生态建设与资源再利用。

本次活动共有2000台饮料瓶智能回收机参与，分布在北京重点社区和学校。借助智慧分类系统、领先的再生处理生产线，回收的饮料空瓶经过深层清洗、深度净化、熔融造粒等工艺流程，最终生成食品级再生聚酯颗粒，将重新回到市民生活中。

据中国首个智能饮料瓶回收机研发者和运营商——盈创公司的数据显示，安全回收1吨饮料瓶相当于减少二氧化碳排放量3吨、节约石油6吨。按照2000台智能回收机器一年可回收4000吨(约为1.6亿只)饮料瓶计算，该行动一年可实现碳排放减量12000吨，节约石油24000吨。

“我们在乎，源于本身——就(旧)凭(瓶)你



有用环保行动’直接与百姓生活相连接，并通过大众的主动参与减轻城市生态压力，缓解能源紧张。但最关键的作用还是在于，它增强了百姓废弃物再利用以及城市环境保护的意识，引导人们积极践行可持续生活方式。”中华环境保护基金会秘书长徐光表示。

“饮料瓶是可口可乐主体业务基础构成之一，中粮可口可乐北京公司在履行企业社会责任的实践中，不忘落实企业主体责任，将视角回归到企业本身，致力于为消费者也为北京这座城市打造一个长期健康发展的环境。这也是‘我们在

乎，源于本身’这个行动主题的含义所在。”中粮可口可乐北京公司总经理展在中先生表示。

据介绍，作为一项公益环保项目，“我们在乎，源于本身——就(旧)凭(瓶)你有用环保行动”想要实现可持续发展的美好愿景，需要更多同样深具社会责任感的合作伙伴给予支持及合作。为此，行动面向社会搭建了一个开放的公益平台，邀请更多关注公益、关注环保事业的社会力量参与进来，发挥资源优势，共同推动行动拓展到更多公共场所和空间。

铁线虫出没！野外泉水千万别喝

救援队提醒：外出游玩切勿引用不明泉水及溪流

近日，房山蓝天救援队在参加张坊生态运动休闲小镇“京津户外运动挑战赛”保障工作时发现，山上一条清澈的小溪里有大量“铁线虫”出没。在此提醒广大市民，外出游玩切勿饮用不明泉水及溪流。

“铁线虫”亦称毛细线虫或戈尔迪乌斯线



虫，体细长，马鬃状，长可达1米。成虫在海水或淡水中自由生活，幼虫寄生在节肢动物体内。有关专家表示，铁线虫可通过水源感染人体，寄生在人体内，产生铁线虫病。要防止铁线虫的虫卵及幼虫进入体内，平时就要注意水源安全。文/尹晓朦 图片由房山蓝天救援队提供



我和冬奥 有个约会

为迎接2022年北京奥林匹克运动会的到来，帮助青年更好地了解冬奥文化知识，激发青年参与体育运动的热情，10月15日，西路综合服务中心·社区青年汇成功举办“我和冬奥有个约会之志愿家庭知识竞赛”活动。

活动以观看“北京2022年冬奥会成功申办宣传片”拉开了帷幕。开场游戏拉近了青年彼此之间的关系。本次竞赛采用举手抢答的形式进行比赛。在活动现场，当主持人每报一个题目后，参与者们便开动脑筋，争先恐后地举手抢答，现场一片欢声笑语，整个活动充满了快乐。大家在愉快的氛围中学习奥运知识，展示自己的风采，让奥运知识牢记于心。

此次知识竞赛活动，不仅激发了青年志愿者参与体育运动的热情，帮助大家体会团队工作的重要性，也加强了彼此之间的沟通与交流。

文/西路综合服务中心·社区青年汇

筑牢“第一防线” 时刻“箭在弦上”

“哨位左前方10米处有人驾车间卡，请求增援！”分队勤务值班室电台再次传来急促的呼叫声。“应急小组全体集合，跟我出动！”话音未落，班长李小健已经带着应急小组赶赴现场，参与处置。警戒封控、政治攻心、武装震慑……短短2分钟，肇事人员被成功控制，事态及时得到平息，这是十六支队兴礼检查站执勤官兵正在进行的方案演练。

十九大安保任务期间，该检查站执勤官兵时刻保持箭在弦上、引而待发的高度戒备状态，随时准备上一线、打头阵，充分做好准备处置各类突发情况。为打造一流警戒设卡精兵，全力维护首都社会安全稳定，该检查站执勤官兵结合任务和检查站驻地实际，经常与检查站干警联合开展以防冲闯、防袭击、防投掷的专项训练，不断提高执勤官兵“及时发现、一招制敌、控制事态”的实战能力。

年初以来，该检查站官兵协助公安民警查获毒品200余克、管制刀具百余件，抓获不法分子30余名。尤其是今年3月份和8月份成功处置两起车辆冲卡情况，受到了总队、师首长的高度表扬。哨兵梁威谈及执勤的感受时说到：“我们的辛勤付出能换来首都安全稳定，值了！”

文/信息员 程萌 李欣翔